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ШКОЛЬНЫЙ ЭТАП 
10-11 классы
                                           Ключи и критерии
Задание 1. Акустические колебания по частоте делят на 3 вида. Дополните схему, вписав их названия, и поясните, какое влияние они оказывают на организм человека.
Ответ.
 (
Инфразвук (акустические колебания до 16 Гц)
Действие на человека: чувство подавленности; страх; эффект морской болезни; вибрация органов человека; расстройство органов пищеварения и мозга; снижение зрения (вплоть до слепоты); на частоте 7 Гц смертелен.
) (
Ультразвук (акустические колебания выше 20 кГц)
Действие на человека:
 быстрая утомляемость; головная боль; раздражительность; боль в ушах; бессонница.
) (
Звук (акустические колебания от 16 Гц до 20 кГц)
Звуки различной частоты называются шумом.
Действие на человека: учащение пульса, дыхания; головокружение; головная боль; повышение расхода энергии; переутомление; ослабление внимания; повышение нервной возбудимости; уменьшение способности мышления; шумовая болезнь; снижение слуха (тугоухость); потеря слуха (глухота); снижение производительности на 15-20%.
) (
Акустические колебания и их воздействие на организм человека
)






















Оценка задания. Максимальная оценка - 9 баллов:
· за правильное определение акустических колебаний начисляется 3 балла (по 1 баллу за каждую из трех позиций)
· за правильное пояснение воздействия на организм человека вида акустического колебания начисляется 6 баллов (по 2 баллов за каждую из трех позиций)

Задание 2. В России ежегодно возникает более 300 тысяч пожаров, в которых погибают десятки тысяч людей. Ответьте на следующие вопросы.
Вопрос 1. Пожар включает несколько фаз его развития. Заполните таблицу и дайте характеристику фазам развития пожара.

	Фаза развития пожара
	Наименование фазы
	Краткая характеристика фазы развития пожара

	1 фаза
	Начальная стадия пожара (15-30 мин)
	Характеризуется небольшой температурой горения (температура в помещении повышается до 200⁰С) и скоростью распространения огня (происходит преимущественно линейное распределение огня вдоль горючего вещества(материала)). Приток воздуха в помещении сначала увеличивается, а затем медленно снижается.

	2 фаза
	Стадия разгорания – объемного развития пожара (30-60 мин)
	Характеризуется резким увеличением температуры горения (с 250-300⁰С до 1000⁰С). Стабилизация пожара происходит на 20-25-ой минуте от начала пожара и продолжается 20-30 минут.

	3 фаза
	Затухающая стадия пожара
	Ослабление силы пожара по мере выгорания огнеопасных материалов. Нагретые продукты горения преимущественно концентрируются в верхней части помещения. Наилучшая видимость при задымленности помещения и, соответственно, наименьшая концентрация отравленных веществ в нижней части помещения у пола.



Вопрос 2. Первичные средства пожаротушения - переносные или передвижные средства пожаротушения, используемые для борьбы с пожаром в начальной стадии его развития. Расшифруйте название огнетушителей по их маркировке. (перенести в задания!!!)
Ответ.
ОВ - водные огнетушители
ОХП - химические пенные огнетушители
ОВП - воздушно-пенные огнетушители
ОП - порошковые огнетушители
ОУ - углекислотные огнетушители
ОХ - хладоновые огнетушители
Оценка задания. Максимальная оценка – 12 баллов:
		Вопрос 1 (максимально – 6 баллов)
· за правильное определение наименования фазы пожара 3 бала (по 1 баллу за каждую из 3х позиций)
· за правильно данную характеристику фазы развития пожара оценка 3 балла (по 1 баллу за каждую из 3х позиций)
        Вопрос 2 (максимально – 6 баллов) (по 1 баллу за каждую позицию)
Задание 3. Вы часто пользуетесь услугами железнодорожного транспорта, который по статистике примерно в три раза безопаснее, чем полет на самолете, и в 10 раз безопаснее, чем поездка в автомобиле. Между тем, при поездке в пассажирском поезде могут происходить аварийные ситуации, угрожающие здоровью и жизни людей. Рассмотрите предложенные Вам ситуации и найдите правильное решение.
 (
2
) (
1
)Ситуация 1. Вы находитесь в пассажирском поезде. В вагоне, в котором вы едите, начался пожар, происходит сильное задымление. Определите алгоритм Ваших действий и заполните схему:
 (
У
ходить в передние вагоны; 
если это 
невозможно - в задние, плотно 
закрывая двери
) (
Сообщить о пожаре 
Проводнику и разбудить спящих пассажиров
)


 (
3
)
 (
П
ри сильном задымлении защитить нос и рот подручными средствами от попадания продуктов горения
)
· за правильный ответ - 3 балла(по 1баллу за каждую из трех позиций)



Ситуация 2. Заполните до конца таблицу, указав в ней правильные ответы на поставленные вопросы.
Ответ.

	№
	Вопросы
	Ответы

	1.
	Какие вагоны в пассажирском поезде наиболее опасны для пассажиров при столкновении составов?
	Наибольшую угрозу для пассажиров представляют первый и последний вагоны поезда. Первый сминается и сбрасывается с пути при столкновении в лоб. С последним то же самое происходит при столкновении сзади, только в еще более катастрофических масштабах.

	2.
	Какие полки купе в вагоне пассажирского поезда считаются наиболее опасными?
	Это полки купе, расположенные в сторону движения. При экстренном торможении или столкновении, пассажиры этих полок могут слететь на пол и получить травмы.

	3.
	В каких случаях при пожаре в поезде запрещается использовать стоп-кран для остановки поезда?
	Не допускается срывать без крайней необходимости стоп-кран при пожаре, для остановки поезда на мосту, в тоннеле и в других местах, где осложнится эвакуация.



· за ситуацию № 1 правильный ответ -3 балла (по  1 баллу за каждую из трех позиций).
· за ситуацию № 2 правильный ответ -3 балла (по  1 баллу за каждую из трех позиций).

Оценка задания. Максимальная оценка за правильно выполненное задание №3 -6 баллов:

Задание 4. В Вооруженных Силах РФ, других войсках, воинских формированиях и органах устанавливаются состав военнослужащих и воинские звания.
Вопрос 1. Определить и записать в порядке возрастания служебные воинские звания: младший сержант, старшина 1 статьи, адмирал, капитан 3 ранга, генерал-лейтенант, ефрейтор, генерал армии, капитан.
Ответ.
1) ефрейтор
2) младший сержант
3) старшина 1 статьи
4) капитан
5) капитан 3 ранга
6) генерал-лейтенант
7) адмирал
8) генерал армии

      Вопрос 2.  На строевом плацу воинской части встретились командир 1 мотострелковой роты лейтенант Иванов и командир взвода 1 мотострелковой роты старший лейтенант Петров. Обоснуйте, как обязаны, поступить офицеры при встрече?
Ответ 
В соответствии с требованиями Устава внутренней службы Вооруженных Сил Российской Федерации все военнослужащие обязаны при встрече приветствовать друг друга. При этом подчиненные приветствуют первыми начальников. В данном случае старший лейтенант Петров, несмотря на то, что он имеет более высокое воинское звание, являясь подчиненным командира роты лейтенанта Иванова, выполняет воинское приветствие первым     





Вопрос 3.  Учащийся 11 класса получил повестку из военкомата. Но по повестке он прибыть не смог, т.к. ухаживал в больнице за больным дедушкой со стороны отца. Укажите, как должен поступить учащийся в соответствии с действующим законодательством? 
 Ответ 
Учащийся обязан незамедлительно уведомить военного комиссара об уважительной
причине неявки в военный комиссариат и представить справку из больницы о том, что в указанное в повестке время был в больнице и ухаживал за находящимся в тяжелом
состоянии дедушкой. В этом случае учащийся не нарушит правила исполнения воинской обязанности.
Оценка задания. Максимальная оценка за правильно выполненное задание - 3 балла:
· за правильно выполненное  задание 1 вопроса  начисляется 1 балл. Если нарушен порядок последовательности– баллы не начисляются
· за правильно выполненное задание 2 вопроса  начисляется 1 балл. 
· за правильно выполненное задание 3 вопроса начисляется 1 балл.

Задание 5. Здоровый образ жизни - это индивидуальная система поведения человека, направленная на сохранение и укрепление здоровья. Поскольку потребность в здоровом образе жизни является фундаментом хорошего здоровья, Вам предлагается:
Вопрос 1. Дополните схему об основных элементах здорового образа жизни
Ответ.
 (
Основные элементы здорового образа жизни
) (
Экологически грамотное поведение
) (
Психическая и эмоциональная 
устойчивость
) (
Профилактика заболеваний передаю
щихся половым путем
) (
Отказ от вредных привычек
) (
Безопасное поведение дома, на улице, в школе
) (
Оптимальный уровень двигательной 
активности
) (
Закаливание
) (
Рациональное питание
) (
Соблюдение режима труда и отдыха
) (
Л
ичная гигиена
)




















Вопрос 2. Впишите наименования продуктов питания, которые являются:
Ответ.
1) источниками белков: мясо, рыба, молочные продукты, яйца, орехи, крупы и др.;
2) источниками жиров: сливочное масло, сметана, сливки, сыр, подсолнечное
масло, кукурузное масло, орехи, овсяная крупа и др.;
3) источниками углеводов: хлеб, печенье, крупы, овощи, фрукты и др.










Вопрос 3. Дополните схему, характеризующую основные физические качества человека.

 (
Основные физические качества, обеспечивающие высокий уровень здоровья
)




 (
Выносливость 
) (
Гибкость
) (
Силовые
) (
Скоростные
)


Оценка задания. Максимальная оценка за правильно выполненное задание -
 10 баллов:	
· за правильный ответ на первый вопрос – 5 баллов (по 1 баллу за два приведенных примера)
· за правильный ответ на второй вопрос -3 балла (по 1 баллу за каждую из
трех позиций).
· за правильный ответ на третий вопрос -2 балла (если выполнено все задание, иначе баллы не начисляются)


[bookmark: _GoBack]Максимальное количество баллов за теоретическую часть 40 баллов
































Методика оценивания выполнения тестовых олимпиадных заданий теоретического тура

	№
	Тестовые задания
	Макс. балл
	Порядок оценки тестовых заданий

	Определить один правильный ответ

	1.
	Основные принципы противодействия терроризму, правовые и организационные основы профилактики терроризма и борьба с ним, минимизация и (или) ликвидация последствий терроризма, а также правовые и организационные основы применения Вооруженных Сил РФ в борьбе с терроризмом устанавливает:
1) федеральный закон «О борьбе с терроризмом»;
2) федеральный закон «О противодействии терроризму»;
3) закон РФ «О безопасности»;
4) концепция национальной безопасности РФ.

	4
	Б


За неправильный ответ выставляется - 0 баллов

	2.
	Основным субъектом руководства борьбы с терроризмом и обеспечение ее необходимости силами и ресурсами является:
1) правительство РФ;
2) федеральное собрание РФ;
3) федеральная служба безопасности РФ;
4) совет безопасности РФ.

	4
	
А
За неправильный ответ выставляется - 0 баллов

	3.
	Отметьте дату начала становления пожарной охраны России
1) 11 сентября 1710 года. Указ Петра I «О построении домов с соблюдением всевозможных предосторожностей от огня»;
2) 1649 год. Царь Алексей Михайлович издал наказ «О градском благополучии»;
3) 17 апреля 1918 года В.И. Ленин подписал декрет «Об организации государственных мер борьбы с огнем».

	4
	
Б

За неправильный ответ выставляется - 0 баллов

	4.
	Огнетушитель порошковый (ОП) предназначен для тушения пожаров:
1) класса А, B, C, D, E;
2) только класса А, Е;
3) только класса C, D, E.

	4
	А
За неправильный ответ выставляется - 0 баллов

	5.
	Чем комплектуется внутренний противопожарный водопровод?
1) пожарный шкаф, кран с вентилем, резиновый шланг для подачи воды;
2) пожарный шкаф, кран с вентилем, пожарный рукав, пожарный ствол, облегченный пожарный багор, пожарное ведро;
3) пожарный шкаф, кран с вентилем, пожарный рукав, пожарный ствол.

	4
	В
За неправильный ответ выставляется - 0 баллов

	6.
	Руководство гражданской обороны в РФ осуществляет:
1) президент РФ;
2) правительство РФ;
3) министр МЧС России.

	4
	Б
За неправильный ответ выставляется - 0 баллов

	7.
	С какой целью создан РСЧС? 
1) прогнозирование ЧС на территории РФ, организация и проведение аварийно-спасательных и других неотложных работ;
2) объединение усилий органов центральной и исполнительной власти, субъектов РФ, городов и районов, а также организаций, учреждений и предприятий, их сил и средств для предупреждения и ликвидации ЧС;
3) обеспечение первоочередного жизнеобеспечения населения пострадавшего в ЧС на территории РФ.

	4
	Б
За неправильный ответ выставляется - 0 баллов

	8.
	В состав сухопутных войск входят:
1) пехотные соединения, бронетанковые войска, мобильные ракетные комплексы, армейская разведка, части и учреждения тыла;
2) мотострелковые войска, стационарные ракетные и передвижные артиллерийские комплексы, инженерные войска, войска связи, истребительная авиация;
3) мотострелковые, танковые, ракетные войска и артиллерия, войска ПВО, армейская авиация, части и подразделения специальных войск, части и учреждения тыла.

	4
	В
За неправильный ответ выставляется - 0 баллов

	9.
	ВМФ России включает в организационном отношении:
1) Северный, Тихоокеанский, Черноморский, Балтийский флоты, Каспийскую флотилию и военно-морскую базу в Санкт-Петербурге;
2) Черноморский, Балтийский, Дальневосточный, Каспийский флоты, военно-морские базы в Санкт-Петербурге и Мурманске;
3) Северный, Тихоокеанский, Дальневосточный флоты, Черноморскую, Балтийскую, Каспийскую и Волжскую флотилии, военно-морские базы в Мурманске и Комсомольске-на-Амуре.
	4
	А
За неправильный ответ выставляется - 0 баллов

	10.
	Дезактивация – это:
1) уничтожение возбудителей болезни;
2) уничтожение радиоактивных веществ;
3) нейтрализация ядовитых веществ;
4) удаление ртути.

	4
	Б
За неправильный ответ выставляется - 0 баллов

	Определите все правильные ответы

	11.
	В приведенных ответах по действиям человека в момент захвата его заложниками выделите те, которые ни в коем случае нельзя совершать заложнику:
1) оцените обстановку, свои возможности сопротивления, вооруженность, количество и агрессивность преступников;
2) оказываете физическое сопротивление преступникам, при любой малейшей возможности убегайте;
3) попытайтесь определить главаря преступников, и психологически воздействовать на его сознание, убеждая отказаться от неправомерных действий;
4) выполняйте все команды преступников, не давая им возможности оказывать над вами физическое насилие;
5) как бы ни было морально тяжело, нужно пересилить психологический шок, постараться успокоиться, отвлечься, расслабиться.

	6
	Б В

За каждый правильный
ответ начисляется 3 балла. За каждый неправильный
ответ начисляется 0 баллов.


	12.
	Из приведенных рекомендаций выберете те, которые помогут обеспечить безопасность пострадавшему после взрывного устройства, если он оказался под завалом и получил травму.
1) окажите себе посильную помощь, уберите острые, твердые и колющие предметы;
2) осторожно выбирайтесь из-под завала, не вызывая нового обвала;
3) постарайтесь убрать завал (установить подпорки под конструкцию над вами);
4) если тяжелым предметом придавило какую-либо часть тела, массируйте ее для поддержания циркуляции крови.

	6
	
А Г
За каждый правильный
ответ начисляется 3 балла. За каждый неправильный
ответ начисляется 0 баллов.


	13.
	Отметьте, какие из перечисленных условий не относятся к процессу горения
1) наличие горючего вещества;
2) наличие окислителя;
3) наличие зоны пониженного давления;
4) наличие источника воспламенения;
5) наличие условий для теплообмена.

	6
	В Д
За каждый правильный
ответ начисляется 3 балла. За каждый неправильный
ответ начисляется 0 баллов.


	14.
	Отметьте те факторы, которые характерны для пожара
1) сильный звуковой эффект, детонационная волна, образование зоны сжатого воздуха;
2) открытый огонь и повышенная температура окружающей среды;
3) интенсивное ионизирующее излечение, образование облака зараженного воздуха;
4) токсичные продукты горения, потеря видимости вследствие задымленности, понижение концентрации кислорода;
	6
	Б Г
За каждый правильный
ответ начисляется 3 балла. За каждый неправильный
ответ начисляется 0 баллов.


	15.
	Дайте определение трудногорючих веществ и материалов 
1) вещества и материалы, которые под воздействием теплового источника не воспламеняются, не тлеют, не обугливаются;
2) вещества и материалы, способные гореть и обугливаться в воздухе при воздействии источника зажигания (воспламенения);
3) вещества и материалы, не способные самостоятельно гореть и обугливаться после удаления источника зажигания (воспламенения);
4) вещества и материалы, способные самостоятельно гореть и обугливаться после удаления источника зажигания (воспламенения).

	6
	
Б В
За каждый правильный
ответ начисляется 3 балла. За каждый неправильный
ответ начисляется 0 баллов.


	16.
	Определите, какие из перечисленных подсистем не входят в структуру единой государственной системы предупреждения и ликвидации ЧС
1) территориальная;
2) федеральная;
3) межгосударственная;
4) функциональная.
	8
	Б В
За каждый правильный
ответ начисляется 4 балла. За каждый неправильный
ответ начисляется 0 баллов.


	17.
	Какие из перечисленных задач не являются задачами РСЧС?
1) Разработка и реализация правовых и экономических норм по обеспечению по обеспечению защиты населения и территории от ЧС;
2) Предоставление населению убежищ и средств индивидуальной защиты;
3) Обеззараживание населения, техники, зданий, территорий и принятие других необходимых мер;
4) Организация своевременного оповещения и информирования населения о ЧС в местах массового пребывания людей;
5) Подготовка населения к действиям в ЧС и ликвидация ЧС.

	8
	
Б В
За каждый правильный
ответ начисляется 4 балла. За каждый неправильный
ответ начисляется 0 баллов.


	18.
	Определите силы и средства РСЧС
1) Силы ликвидации ЧС;
2) Силы и средства прогнозирования и контроля;
3) Силы и средства разведки опасных природных явлений;
4) Силы и средства наблюдений и контроля;
5) Силы экстренного реагирования на изменение экологического равновесия в регионах.

	8
	А Г
За каждый правильный
ответ начисляется 4 балла. За каждый неправильный
ответ начисляется 0 баллов.


	19.
	Среди перечисленных поражающих факторов выберете те, которые характерны для химических аварий
1) Поражение людей опасными химическими веществами через кожные покровы;
2) Интенсивное излучение гамма лучей, поражающее людей;
3) Проникновение опасных ядовитых веществ через органы дыхания в организм человека;
4) Лучистый поток энергии.

	8
	А В
За каждый правильный
ответ начисляется 4 балла. За каждый неправильный
ответ начисляется 0 баллов.


	







	
	
	

	20.
	Поражающими факторами ядерного взрыва являются:
1) Болезнетворные микроорганизмы;
2) Ударная волна;
3) Химическое заражение;
4) Световое излучение.

	8
	Б Г
За каждый правильный
ответ начисляется 4 балла. За каждый неправильный
ответ начисляется 0 баллов.


	
	ИТОГО:
	110
	Общий итоговый балл определяется суммой баллов, полученных за каждое тестовое задание



Примечание:
1) При оценке с 1 по 10 тестового задания 0 баллов выставляется за неправильный ответ, а также если отмечено несколько ответов (в том числе правильный) или все ответы
2) При оценке с 11 по 20 тестовых заданий 0 баллов выставляется, если отмечено более 2х ответов или все ответы (в том числе правильные)































За теоретическое тур-максимальное количество баллов 150

ОЛИМПИАДНЫЕ ПРАКТИКО-ОРИЕНТИРОВАННЫЕ ЗАДАНИЯ  
10-11 класс

СЕКЦИЯ 1. ОКАЗАНИЕ ПЕРВОЙ ПОМОЩИ ПОСТРАДАВШЕМУ

Задание  1. Во время игры в футбол столкнулись два школьника. Первый упал на спину, находится в сознании, но ничего не помнит, испытывает головокружение. У второго школьника наблюдается небольшое кровотечение из раны на предплечье. Определите тип травмы и очередность оказания первой помощи.
_______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
Оценочные баллы:  максимальный  –  40 баллов;    фактический - ____ баллов  
Подписи членов жюри _______________________________________________________

Ответ на задание 1:
У первого школьника сотрясение головного мозга, ему первому оказываем помощь. 
1. Уложить на бок или на живот.
1. Приложить холод к голове.
1. Следить за состоянием.
1. Вызвать скорую помощь.
У второго участника - капиллярное кровотечение.
1. Придать возвышенное положение конечности.
1. Обработать кожу вокруг раны антисептической спиртовой салфеткой (антисептическим раствором).
1. Наложить давящую повязку.
Оценка задания: Максимальная оценка за правильно выполненное задание - 40 баллов. Если правильно установлен вид травмы - по 6 балла за каждую. За каждую верную позицию при оказании первой помощи - по 3 балла.
 Если нарушена очередность оказания первой помощи участникам (сначала помощь оказана второму участнику); не вызвана скорая помощь; оставили первого пострадавшего лежать на спине; за неправильный ответ или его отсутствие – выставляется 0 баллов.



СЕКЦИЯ 2. ВЫЖИВАНИЕ В УСЛОВИЯХ ПРИРОДНОЙ СРЕДЫ 
(максимальная оценка - 20 баллов)

Задание 2. Азимут. Определение азимута.
Важным элементом является умение находить нужное направление на намеченный пункт (ориентир) и выдерживать его при движении. Для того чтобы определить нужное направление, необходимо знать его азимут.
Вопрос 1.  Определите азимут указанных в таблице сторон горизонта:

                                                                                                      Таблица
	№
	Стороны горизонта 
	Ответ. Азимут в градусах

	1
	Север 
	

	2
	Восток 
	

	3
	Юг 
	

	4
	Запад 
	

	5
	Юго-восток 
	

	6
	Северо-восток 
	

	7
	Юго-запад 
	

	8
	Северо-запад 
	



Вопрос 2.  Решите четыре задачи:
А) В каком направлении вы будете возвращаться домой, если в школу шли по азимуту 45°? 
Ответ: _________________
Б) Если к азимуту 45 градусов прибавить угол равный 180 градусов, какая получится сторона горизонта? 
Ответ: _________________
В) Дано направление - ЮЗ, если от него отнять 90 градусов, какое получится направление?
Ответ: _________________
Г) Наблюдатель докладывает: «Прямо перед собой вижу завод с трубой, справа – водонапорную башню, а справа-сзади наблюдаю хутор. Озеро находится точно на севере. Если повернуться к нему лицом, то хутор будет сзади». Определите азимут на завод с трубой. 
Ответ: ________________

Оценочные баллы: максимальный 20 баллов; фактический - ____ баллов
Подписи членов жюри _______________________________________________________
  

Ответы на задание 2. Азимут. Определение азимута.
Вопрос 1.  Определите азимут указанных в таблице сторон горизонта:

	№
	Стороны горизонта 
	Ответ. Азимут в градусах

	1
	Север 
	0 (360)

	2
	Восток 
	90

	3
	Юг 
	180

	4
	Запад 
	270

	5
	Юго-восток 
	135

	6
	Северо-восток 
	45

	7
	Юго-запад 
	225

	8
	Северо-запад 
	315



Макс. 8 баллов
Из расчета по 1 баллу за каждую позицию
Вопрос 2.  Решите четыре задачи 
А) В каком направлении вы будете возвращаться домой, если в школу шли по азимуту 45°? 
Ответ:
2250
Б) Если к азимуту 45 градусов прибавить угол равный 180 градусов, какая получится сторона горизонта? 
Ответ:
юго-запад
В) Дано направление - ЮЗ, если от него отнять 90 градусов, какое получится направление?
Ответ:
юго-восток
Г) Наблюдатель докладывает: «Прямо перед собой вижу завод с трубой, справа – водонапорную башню, а справа-сзади наблюдаю хутор. Озеро находится точно на севере. Если повернуться к нему лицом, то хутор будет сзади». Определите азимут на завод с трубой». 
Ответ:
450
Макс. 12 баллов, из расчета по 3 балла за каждую верно решенную задачу.

Оценочные баллы: максимальный 20 баллов; фактический - ____ баллов   


СЕКЦИЯ 3. ДЕЙСТВИЯ В ЧРЕЗВЫЧАЙНЫХ СИТУАЦИЯХ ТЕХНОГЕННОГО ХАРАКТЕРА
(максимальная оценка - 40 баллов)
Задание 3. Зимой на молокозаводе произошел взрыв с утечкой аммиака. Вам выдали противогаз с дополнительным фильтрующим патроном. Вам надо указать вид дополнительного фильтрующего патрона и выявить верный алгоритм своих действий по команде «Газы».  Примеры дополнительных патронов представлены на рисунках №1, №2, №3.

	[image: Фильтр противогазный ДП-1]
	[image: http://palladii.ru/upload/medialibrary/501/50191b26edae55af9318a8738ae281bc.jpg]
	[image: ДПГ-3 Дополнительный патрон (Пластик)]

	Рис.1. Дополнительный патрон ДП-1
	Рис.2. Дополнительный патрон ДП-2

	Рис.3. Дополнительный патрон ДПГ-3 (из пластика)




А.Выбран фильтрующий патрон (укажите название)_______________________________
Б. Алгоритм надевания противогаза:  цифрами запишите верный алгоритм
  ___ - ___- ___-___-___-____-____-___-____
Определите верный порядок действий:
1.сделайте полный выдох
2. устраните подвороты обтюратора и наголовника и перекос лицевой части, если они образовались
3. встаньте спиной против ветра
4. откройте глаза и возобновите дыхание
5. выньте противогаз из сумки и наденьте его
6. задержите дыхание
7. закройте глаза
8. снимите головной убор, зажмите его между колен
9. наденьте головной убор
Оценочные баллы: максимальный 40 баллов; фактический - ____ баллов
Подписи членов жюри _______________________________________________________

Ответ на задание 3.
А.Выбран фильтрующий патрон ДПГ-3.
Б. Алгоритм надевания противогаза: цифрами запишите верный алгоритм
Правильный алгоритм:
 6 -  7 -  3 - 8 - 5 - 2 -  1 - 4 -  9 
Оценка задания. Максимальная оценка за правильно выполненное задание –  40 баллов, при этом:
за верный вариант выбора фильтрующего патрона – 20 баллов;
1) за верную последовательность действий – 20 баллов; 2) при нарушении последовательности не более чем двух позиций, либо пропуск одного из пунктов алгоритма – 15 баллов; 3) при нарушении последовательности более, чем двух позиций алгоритма – 0 баллов.

Секция 4. ОСНОВЫ ВОЕННОЙ СЛУЖБЫ
(Максимальная оценка – 50 баллов).
Задание 4. Вы планируете после окончания школы учиться в военном училище. Вас пригласили принять участие в военных сборах. На сборах Вы осуществляли сборку и неполную разборку автомата АК-74. Запишите цифрами верный алгоритм неполной разборки модели массогабаритной автомата (АК-74).
  ___ - ___- ___-___-___-____-____-___

Определите верный порядок действий:
1. отделить шомпол – оттянуть конец шомпола от ствола так, чтобы его головка вышла из-под упора на основании мушки, и вытянуть шомпол вверх. 
2. отделить затворную раму с затвором – продолжая удерживать автомат левой рукой, правой рукой отвести затворную раму назад до отказа, приподнять ее вместе с затвором и отделить от ствольной коробки. 
3. отделить газовую трубку со ствольной накладкой – удерживая автомат левой рукой, правой рукой надеть пенал принадлежности прямоугольным отверстием на выступ замыкателя газовой трубки, повернуть замыкатель от себя до вертикального положения и снять газовую трубку с патрубка газовой камеры. 
4. вынуть пенал с принадлежностью – утопить пальцем правой руки крышку гнезда приклада так, чтобы пенал под действием пружины вышел из гнезда.  
5. произвести контрольный спуск – опустить переводчик вниз, отвести рукоятку затворной рамы назад, осмотреть патронник, отпустить рукоятку затворной рамы и спустить курок с боевого взвода.  
6. отделить возвратный механизм – удерживая автомат левой рукой за шейку приклада, правой рукой подать вперед направляющий стержень возвратного механизма до выхода его пятки из продольного паза ствольной коробки; приподнять задний конец направляющего стержня и извлечь возвратный механизм из канала затворной рамы. 
7. отделить затвор от затворной рамы – взять затворную раму в левую руку затвором кверху; правой рукой отвести затвор назад, повернуть его так, чтобы ведущий выступ затвора вышел из фигурного выреза затворной рамы, и вывести затвор вперед.  
8. отделить магазин – удерживая автомат левой рукой за шейку приклада или цевье, правой рукой обхватить магазин; нажимая большим пальцем на защелку, подать 
нижнюю часть магазина вперед и отделить его.  
Оценочные баллы: максимальный 50 баллов; фактический - ____ баллов
Подписи членов жюри _______________________________________________________

Ответ на задание 4.
Правильный алгоритм
8 – 5 – 4 – 1 – 6 – 2 – 7 – 3
Оценка задания. Максимальная оценка за правильно выполненное задание –  50 баллов, при этом: за верную последовательность действий – 50 баллов; при нарушении последовательности, либо пропуск одного из пунктов алгоритма –– 0 баллов.

За практический тур- 150 баллов
 За теоретический и практический -300 баллов
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